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VESTRE BAADELAUG 
Bådehavnsvej 6, 9000 Aalborg 

Havnekontoret tlf. 40600270 
 
 

 
                Aalborg, den 25/05-2023 

 

Referat af ordinær generalforsamling  
Afholdt torsdag 27. april – kl. 18.30-21.45, VB-klubhus, Bådehavnsvej 6  
 

Pkt. 1. Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslog advokat Christian Bay Nielsen (CBN), STORM advokatfirma.  

Christian blev enstemmigt valgt.  

CBN takkede for valget og konstaterede at alle formalia omkring indkaldelsesvarsler er overholdt.  

CBN-dirigenten oplyste forsamlingen om at budget 23 ikke har været udsendt med øvrige bilag, men at han er orienteret 

om at dette, i øvrigt som tidligere år, gennemgås grundigt på dagens møde og, at det jf. vedtægterne ikke skal 

godkendtes blot foreligges. På det grundlag og den juridiske vurdering gør at hans beslutning er, at den ordinære 

generalforsamling skal gennemføres, som planlagt.  

Pkt. 1A  Valg af stemmetællere  

CBN-dirigenten valgte to stemmetællere, som blev medlem 2403 Mette Alveen og medlem 1957 Inge Lysdal Larsen  

Det blev oplyst at vi til dette var i alt 57 stemmeberettigede mandater.  

Pkt. 2 Valg af referent  

LN Foreslog at Lars Mousten fra bestyrelsen vælges som referent, med support af lydoptagelse til primært at 

dokumentere afstemningsresultater mv.  

CBN-dirigenten Lars Mousten valgt og Esben Juul laver lydoptagelse 

Pkt. 3.  Bestyrelsens beretning for 2022 og beretning for ANF  

Formand Lars Nielsen (LN) indledte med at fortælle at bestyrelsen i årets løb var blevet orienteret om to dødsfald i 

medlemskredsen: Medlem 3217 Palle Larsen og medlem 1678 Inger-Lise Andersen  

Begge blev af en stående forsamling mindet med et minuts stilhed - Ære være deres minde.  

 

Herefter fremlagde LN bestyrelsens mundtlige beretning for sæson 2022, som dog efter anbefaling fra dirigenten blev 

forkortet, for at sikre at vi indenfor en fornuftig tidsramme kan nå den lange dagsorden, som indeholder en del forslag til 

behandling, drøftelse og afstemninger.  

LN orienterede om at den samlede bestyrelsesberetning vil blive lagt på nettet sammen med referatet fra denne 

ordinære generalforsamling. Den mundtlige beretning i overskrifter:  

 

• En god sæson med mange sociale tiltag, og ros til tovholderne i udvalgene  

Stor TAK til tovholderne Ulla, Christina og Esben for flot program i hvert af udvalgene 

 

• Rekord gæstesæson igen.   
Lille tilbagegang på gæstesejlere, men stor fremgang på autocampere, som primært skyldes vores midlertidige 
1-årig tilladelse til at bruge græsarealet i VBH 

 
• God økonomi 

Trods store udfordringer med prisstigninger på stort set alt hvad vi bruger i klubben af materialer, så har, og 
med meget store stigninger i forbrugsafgifter på især EL, så er vi kommet godt og sikkert igennem 2022. Også i 
2023 har vi fortsat fokus på investering og forbedringer af bygninger og havnemateriel.   
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• ANF-beretning:  
fortsat godt og harmonisk samarbejde på kryds og tværs af de fem medlemsklubber.  
LN fortæller og opremser nogle af de mange havneprojekter og broudvidelser som er blevet udviklet igennem 
en kort årrække, senest med en helt ny bro 3, som snart står klar.   

 

• Fokus på fortsat klubudvikling, med fokus på flere og bredere tilbud til medlemskredsen 
Ønsket er fortsat at styrke vores udvalg gerne med flere hænder og personer, da både forberedelse, afvikling 
og oprydning, det seneste år har ligget på enkeltpersoner, hvilet er sårbart og uholdbart, både for klubben og for 
tovholderne, som ligger mange frivillige timer i at hygge om alle vi andre. Stor TAK for indsatsen igen.   

 

• Fokus på udvikling af medlems faciliteter, vi har aktuelt tre fokusområder nemlig:  

 
o Totalrenovering af toilet og badefaciliteter i Vestre Bådehavn 
o Sejlerstue” i Skudehavnen 
o Værkstedsbygning v/masteskur 

 

Totalrenoveringen af bad og toiletbygningen er nu gennemført og taget i brug, og vi er meget stolte af resultatet og 

STOR TAK skylder vi til alle jer, der har bidraget med et hav af frivillige arbejdstimer, som har været med til at vi nåede i 

mål, med et budget som er langt under den entreprisepris vi havde hentet hjem, hvis det skulle udføres udelukkende 

med eksterne håndværkere. Det er ren klubånd og meget prisværdigt.  

 

Desværre er udsigterne til de ansøgte projekter med Sejlerstue på Nokken i Skudehavnen og en værkstedsbygning i 

Vestre Bådehavn pt. ikke muligt, blandt andet fordi det kommunale projekt med højvandsikring, og en manglende byplan 

for Vestbyen lader vente på sig, og at man derfor indtil videre fra kommunal side ikke ønsker at godkende nye 

byggesager indenfor havnearealerne til udgangen af 2025/26 – Sejlerstue projektet på NOKKEN vil vi i VB heller ikke 

kunne få solo, og VB´s vurderingen er at projektet ud fra de planer kommunen tidligere har skitseret, vil komme med en 

økonomi som vi har svært ved at se at VB kan rejse. Derfor vil vi i den kommende sæson gå med et oplæg på et nyt 

projekt, hvor vi vil undersøge om det er muligt at lave et ”sejlerloft” ovenpå vores nuværende bad og toiletbygning, som vi 

i øvrigt selv ejer.  

• Et nødvendigt løft til havnedrift og administration. 

 
Vi har et højt serviceniveau i VB og derfor er det nu nødvendigt, at vi skal have skaffet noget ekstra hjælp til Esben i 

hverdagen. Hans nuværende opgaverne er mangeartede, men hans kompetencer og hovedfokus skal ligge på fortsat 

udvikling af vores havnedrift, samt udførsel af de mange praktiske opgaver og vedligehold på bygninger og landarealer. 

Antallet af daglige telefonopkald er steget helt ekstremt, og på stort set alle opkald er der en del medfølgende 

administration på opgaver fra nye medlemmer, nuværende klubmedlemmer, gæster og samarbejdspartnere, som gør det 

meget svært for ham at planlægge og ligge faste rutiner ind i hverdagen, uden alt for mange afbrydelser. Derfor har 

bestyrelsen for resten af 2023 lavet en midlertidig supportløsning, hvor Lars kommer til at have supportere Esben, så 

hans hovedfokus igen kan ligge på de praktiske gøremål. Lars vil også for resten af 2023 hjælpe til med mindre 

driftsopgaver på havnen, og ligeledes som sidste år også afløse Esben i hans ferier. 

 

• Der er mange der skal have en stor TAK og lidt mere til.  

 
I løbet af året er der rigtig mange der skal have store roser med på vejen, nogen har virkeligt hjulpet meget og andre har 

bidraget på enkeltopgaver. I beretningen er der en mere udførlig beskrivelse af dem som har gjort lidt ekstra for VB i 

sæson 2022, og en påskønnelse af dette er på sin plads.  

 

LN Hermed overlades såvel mundtligt og skriftlig beretning til forsamling for godkendelse.  

Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg Nielsen   

Siger af vi ikke må blive for firmaorientret, kun et godt råd  

Kommentar fra medlem 2930 Henrik Christensen    

Laver sjov og vil gerne have et værkstedsskab til Esben 
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Kommentar fra formanden    a 

Tager imod rådet fra Kim, jeg forstår godt hvad du mener, men VB er både en forening og en forretning. VB omsætter 3 

millioner. Reelt er alt i havnedriften en ”forretning”, det er faktisk også den definition som fritidsforvaltningen bruger 

overfor VB, da vi jo årligt modtager tilskud som er fordelt ud på aktivitetsniveau og lokaletilskud til drift af klubhus og bad 

og toiletbygninger. De fortæller os at alt fra havnekajen og ud i vandet er forretningen VB, som de ikke støtter.  

Og til Henrik, tror det skal være en hal.  

 

CBN-dirigenten satte hermed beretningen til godkendelse, der var 57 mandater til stede i salen. 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

57 stemmer for – 0 blanke – 0 imod  
Beretningen for 2022 hermed godkendt.  
 

Pkt. 4 Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse, samt budget for det 

kommende år.   

CBN-dirigenten gav ordet til Sarah Maria Pedersen (kasserer) og Erik M Enevoldsen (ekstern bogholder)  

Sarah (SMP) fortalte indledningsvis om hovedpunkterne og principperne for årets regnskab, herefter overtager vores 
eksterne bogholder Erik Møller Enevoldsen (EME) regnskabet var på forhånd sendt ud til alle medlemmer på mail.  

 
EME fremlægger års regnskabet i detaljer og fortæller at vi som altid har fulgt vores udgifter løbende, men især har 
både han og bestyrelsen holdt et skarpt øje og reageret på de svingende strømpriser.  
 
Kommentar fra medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe   

Spørger en del ind til el køb, Erik forklarer at fordelingen er broerne og bygningerne, BB vil gerne have dette bedre 
beskrevet næste år i fremlægningen. 
 
Kommentar fra medlem 3030 Kasper Nymark   

prøver at forklare dette. Skriv evt. næste år salg via Beas evt. Indtægt el på broerne, og af el på broerne  
 

Kommentar fra medlem 3222 John Andersen 

Spørgsmål til kloak mm til ejendommen, har Restaurant VB sine egen målere 
SMP Restauranten betaler selv for affald og forbrug, men vi skal nok lave en bedre formulering i teksten af dette til 
2024 regnskabet.  
 
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg Nielsen   

Spørger ind til overskuddet, EME forklarer om bygninger og fordeling over året 
 

Kommentar fra medlem 2492 Poul Hestbek   

Spørger ind til om vi betaler vores leverandører til tiden 

SMP Ja naturligvis, men forklarer at der i enkelte tilfælde med evt. uoverensstemmelse, kan ske senere betaling.  

 
CBN-dirigenten satte hermed regnskabet til godkendelse, der var fortsat 57 mandater til stede i salen. 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

55 stemmer for – 2 blanke – 0 imod   
Regnskab for 2022 hermed godkendt.  

 
Herefter gennemgår Sarah (SMP) buget for 2023 i hovedpunkter.  

 

Sarah siger at EL på broerne så vidt muligt skal gå i tæt på nul, men at vi budgetterer et lille plus på strøm på 10.000 kr. 

Sarah nævner at vi har sat penge af til lidt nyt grej, ovn og andet inventar mv. til klubhuset og sekskanten.  

Sarah fortæller efter spørgsmål fra medlem 2669 Christina Kronborg at vi investerer og har lige drøftet en evt. udvidelse 

af sekskanten. 

 
Kommentar fra medlem 3059 John Hinge Knudsen   

overvejer vi ikke fundraising?  SMP Ja og vi er har allerede flere tilkendegivelser på sejlerstue 
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Kommentar fra medlem 2689 Jette Poulsen   

vil gerne have bænken tilbage på toilettet, SMP der er jo kommet masser af bordplads, og der er bænke i bruserum.  

 
Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg Nielsen   

Er der varslet stigning fra ANF på bloklejen, SMP ja den er ikke kun varslet den er vedtaget, grundet store 
prisstigninger på materialer – kr. 10,- + moms altså 12,50 pr. kvm. men først fra 2024, hvor vores pladsleje af samme 
grund kommer til at stige 
 
Kommentar fra medlem 3300 Steen Nystrup   

Spørger ind til underskud på vores Kollektive ansvarsforsikring SMP årsagen er ikke skader, men fordi vi havde en del 
medlemmer der var tilknyttet, men ej betalte hverken denne eller kontingent og derfor nu er udmeldt.  
Men det skulle gerne reguleres i næste regnskab med et plus.  

 
Kommentar fra medlem 2669 Christina Kronborg   

Spørger ind til passive medlemmer, om styk. 4 ikke skal slettes? Hun fortæller at hun godt kan lide og gerne vil have 
passive medlemmer, Skal de have en båd?  SMP forklarer om æresmedlemmer, og Christina får forklaret at hun jo så 
reelt kan være passivt medlem hvis de sælger båden, SMP hvis du med passiv mener fuldt betalende medlem, så ja – 
vi har kun en type medlem – nemlig 800,- pr. år for alle. – med undtagelse af de to nuværende æresmedlemmer, og 
det er jo tidligere vedtaget at vi ikke fremover udnævner nye.  

 
CBN-dirigenten spurgte salen om de kunne godkende fremlægningen, der skal dog ikke stemmes om budget.  

Der var fortsat 57 mandater til stede i salen. 

Referenten meddeler dirigenten at et enkelt medlem 2673 forlader mødet, dermed nu 56 mandater.  

 
Pkt. 5  Fastsættelse af kontingenter og indskud for det kommende år.  

Bestyrelsen forslog uændret takst, med 800 kr. for årligt kontingent og fortsat 800 kr. for indmeldelse.  

Ingen inputs fra salen.  

CBN-dirigenten satte taksterne til godkendelse, der var fortsat 56 mandater til stede i salen. 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

56 stemmer for – 0 blanke – 0 imod  
 

Pkt. 6  Fastsættelse af vederlag   

Bestyrelsen forslog uændret takst, årligt telefontilskud i alt 12.600 fordelt på ud på hele bestyrelsen.  
(telefontilskud som udbetales i december, og har været identisk i rigtig mange år) 
Og gratis bådplads – som øvrige år. 
 
CBN-dirigenten det vi gør nu er at vi stemmer om bestyrelsens forslag, til samme emne er der senere behandling om et 
indsendt forslag til ændringer fra medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe, om samme emne. I tilfælde af at der bliver 
vedtaget en ændring, så vender vi tilbage til emnet og foretager en ny afstemning, og der vil i samme forbindelse være 
en afstemning om hvornår det evt. nye forslag skal være gældende allerede fra 2023 eller fra næste år.  
 at vi afstemmer nu om bestyrelsens forslag, men da der er indkommet et ændringsforslag til dette emne fra medlem  
 
AFSTEMNINGS RESULTAT 
  
56 stemmer for – 0 blanke – 0 imod     
 

Pkt. 7 Behandling af indkomne forslag. 

CBN-dirigenten forklarer at indkomne forslag behandles efter den rækkefølge de er indkommet 
CBN-dirigenten forklarer kort om processen for de forskellige forslag. Forslag der alle er udsendt på forhånd, kommer på 
skærmen bag os, herefter bliver der en kort motivation fra forslagsstilleren, så er der plads til en kort bemærkning fra 
bestyrelsen, og efterfølgende debat og afstemning, på hvert enkelt emne.  
 
Kommentar fra medlem 2669 Christina Kronborg   

Vil gerne at man benytter skriftlig afstemning på de indsendte forslag, dette afviser CBN-dirigenten da han ikke mener 
noget har karakter af personvalg eller andet der kan begrunde skriftligt valghandling, så derfor besluttede  
CBN-dirigenten at der benyttes røde og grønne stemmesedler og at der markeres hvis man stemmer blankt.  
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To Forslag fra medlems nr.2669 – Christina Kronborg Nielsen - dateret 22.01.2023 (se link) 
 
Forslag 1 - Omhandlende §17 klubbens midler.  
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/03/forslag-til-vedtaegtsaendringer-VB%C2%B4s-
ordinaere-generalforsamling-2023_indsendt-af-medlem-2669-Christina-Kronborg-Nielsen.pdf 
  

Kommentar fra forslagsstiller - medlem 2669 Christina Kronborg   

der skal stemmes om at det ikke kun er kassereren som kan tilgå hovedkontoen, Christina forslår at evt. formanden 
eller et andet bestyrelsesmedlem kan hæve fra klubbens hoved konto. Og så vil jeg også gerne have at alle frivillige i 
valgte udvalg, og havnefoged bør have et hævekort, for at undgå udlæg, som i min verden ikke høre hjemme i en 
forening.  
 
MOTIVATION: Ved kassererens fravær, skal der være mulighed for at hovedkontoen kan tilgås af andet 

bestyrelsesmedlem. Principielt skal der som minimum, være to bestyrelsesmedlemmer der kan tilgå foreningens hoved 

konto. Dette for at sikre unødig mistillid hvis det kun er kassereren som har adgang. Som der står i § 13, stk. 4, har 

kassereren og formanden tegningsret for bestyrelsen, der skal ligeledes være to bestyrelsesmedlemmer der har fuld 

adgang/ tegningsret til hovedkontoen. Som vedtægterne lyder nu, kan det være besværligt for tovholderne i forhold til 

indkøb og den daglige drift i udvalgsarbejdet. Når der ikke er et økonomisk let tilgængeligt økonomisk råderum til 

udvalgene, kan det indikere mistillid til dem der gerne vil bidrage med frivilligt arbejde. Er der ikke adgang til økonomiske 

midler, så den daglige drift bliver nem og enkel, kan det modarbejde lyst og motivation til frivilligt arbejde. Personlige 

udlæg hører sig ikke hjemme i frivilligt foreningsarbejde. 
 

SMP forklarer at bestyrelsen ikke ønsker at dette kommer i vedtægterne 
SMP fortæller at det er vores opgave i bestyrelsen at bestemme hvem der skal have dette, bestyrelse er åbne for at 
drøfte dette, det er ikke noget vi ønsker skal reguleres via vedtægterne, men fastsættes af bestyrelsen. Vi har dog også 
drøftet emnet med de interne revisorer, der ikke anbefaler at der udstedes et hav af  
 
Kommentar fra forslagsstiller - medlem 2669 Christina Kronborg   

Man kan jo hører på debatten, at vi ikke er enige om hvordan dette kunne løses, så derfor appellere hun til, at vi 
stemmer ja til forslaget, da hun syntes at de nuværende regler giver bøvl og for hende manglende lyst til frivillighed for 
klubben, af samme grund er hun stoppet som tovholder på kurser.  
 

Kommentar fra medlem 2379 Ulla Blankensteiner   

forklarer at hun også syntes at det er bøvl med udlæg, og i den tid hun har siddet på posten som tovholder for 
aktivitetsudvalget har hun lagt ud, men godt nok fået pengene stort set med det samme. Kassereren har tidligere lovet 
en løsning, men behandlingstiden er godt nok noget langsommeligt, da dette emne blev rejst på sidste 
generalforsamling, uden at der er sket noget, men skal det fortsætte som nu, så ønsker hun ikke fremadrettet at 
fortsætte på posten.  
 

ds dette samme, så lav dog et hævekort evt. med et max beløb, jeg hører fra bestyrelsen at der er villighed til at finde 
en god løsning, så vi undgår mistro, som jo reelt er det som opstår, ved uenighed ved udførsel af opgaver for klubben. 
Så få lavet en kort løsning, så hurtigt som muligt.  
 

Kommentar fra medlem 3109 Anders Hyrup   

fortæller om hans erfaring fra sit eget firma, han forslår at benytte PLEO, det er en løsning der er tilknyttet et kort, 
man brugerne scanner sin kvittering ved køb, så den allerede er gemt i bogholderiet med det samme, man kan sætte 
flere bruger på kortet, og man kan også sætte beløbsgrænser på. Det er nemt og vi bruger det i min egen virksomhed, 
hvor medarbejdere låner dette kort ved udlæg.   

  
SMP Fortæller at vi vil se ind i de forskellige muligheder, det vigtigste er at tovholderne kommer til mig direkte og ikke 
igennem alle mulige andre, så skal vi nok få lavet brugbare løsninger. Jeg syntes det lyder smart med PLEO, så det vil vi 
undersøge nærmere internt i bestyrelsen, og selvfølgelige med de enkelte tovholdere, så det ikke er et problem, vi 
ønsker alle en god og smart løsning, uden problemer, da det skal være så nemt som muligt for både de frivillige og 
kassereren, vi kan sagtens lave aftaler med de steder hvor der handles, og i øvrigt så stiller vi fra bestyrelsen side ikke 
krav om at folk skal have personlige udlæg. Vi ser ind i de løsninger der har været vendt i dag, og vil også se på om et 
eller flere udvalg bør have kort udstedt, men som bestyrelse ønsker vi ikke dette i vedtægterne, så vi anbefaler at der 
stemmes nej til forslaget som det er beskrevet.  
 

CBN-dirigenten satte hermed forslag 1 af 2 til afstemning, der var nu 51 mandater til stede i salen. 

https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/03/forslag-til-vedtaegtsaendringer-VB%C2%B4s-ordinaere-generalforsamling-2023_indsendt-af-medlem-2669-Christina-Kronborg-Nielsen.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/03/forslag-til-vedtaegtsaendringer-VB%C2%B4s-ordinaere-generalforsamling-2023_indsendt-af-medlem-2669-Christina-Kronborg-Nielsen.pdf
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AFSTEMNINGS RESULTAT 

6 stemmer for – 3 blanke – 42 imod  

Forslaget er IKKE vedtaget. 
 
Forslag 2 - Omhandlende §18 lønnet medhjælp.  
 
MOTIVATION: At forebygge mistillid og inhabilitet til de personer der sidder i bestyrelsen, eller til andre der yder frivilligt/ 
lønnet arbejde i foreningen. ”normal” kutyme plejer at være, for at sikre/ beskytte de frivillige kræfter i foreningsarbejde, 
at ægtefælle/ samlever/ partner ikke kan tegne foreningen. Dette skal også være gældende i økonomiske henseender. 
Selvom frivillige foreninger ikke er underlagt forvaltningsloven om habilitet, syntes jeg lovgivningen er en fin rettesnor, 
hvorfor vi selvfølgelig skal tilpasse vores vedtægter. CFSA (center for frivilligt arbejder) skriver som følgende: ” På CFSA 
anbefaler vi, at, at bestyrelsesmedlemmer som er ægtefæller, familiemedlemmer eller har andre tætte personlige 
relationer, ikke sidder alene med foreningens økonomiske tegningsret”. Jf.: (Hvem må sidde i foreningens bestyrelse? | 
frivillighed.dk) Dette skal også være gældende hvis VB´s bestyrelse ønsker hjælp til økonomiske gøremål i alle 
henseender. 

 
LN fortæller om hvordan rollerne er klart definerede mellem kasserer og den eksterne bogholder, Sarah har det 
politiske ansvar og det er også kun hendes mit ID og NemID der kan benyttes ved adgang til myndigheder, helt som 
lovgivningen foreskriver. Ligeledes udbetales løn og stører overførsler først efter godkendes af både kasserer og 
formand i forening. I øvrigt så har vi netop i år modtaget en skriftlig ros, som blev forevist på skærmen, hvor de interne 
valgte revisorer, udtaler meget stor tilfredshed med det arbejde der udføres. De har i øvrigt som den eksterne revisor 
fuld adgang til alle bilag, som i dag alle ligger elektronisk online, og ikke i støvede ringbind på kontoret. Disse benyttes 
ved årsregnskabsafslutning, hvor vi også mødes fysisk og besvare de spørgsmål de måtte have.  
 

Kommentar fra forslagsstiller medlem 2669 Christina Kronborg   

Grunden til at jeg stiller forslaget er at det næsten er som med et testamente, at det er godt at få rettet og lavet 
ændringer i gode tider, for på et eller andet tidspunkt kunne man risikere at hvis man ikke passer på hinanden og at 
tingene bliver for tætte, så er det her tingene går galt, det er derfor at, jeg stiller forslaget. Forslaget er ikke personligt.  
 
Kommentar fra medlem 3059 John Hinge Knudsen    

Som jeg forstår dig Christina, så er dit forslag stillet for at undgå det man kalder nepotisme (Christina: JA også det) 
Men det må jeg bare sige at det tror jeg altså ikke vil indfinde sig i VB, med de folk vi har valgt, for jeg må sige de har 
min fulde tillid og jeg syntes faktisk at klubben kører bedre end i mange år tidligere.  
 
Kommentar fra medlem 3034 Peter Spejlborg   

Spørger indtil hvem der er par, og om det får konsekvens ved valg af kassererposten senere, hvis dette forslag 
vedtages. Er der et reelt problem nu  
 
LN svarer at der i bestyrelsen ikke er nogle som er par, men at det omhandler den valgte kasserer Sarah Pedersen og 
vores eksternt ansatte bogholder Erik Enevoldsen som danner par privat.  
Spørgsmålet om evt. nepotisme og inhabilitet har vi selv taget initiativ til at drøfte med vores interne valgte revisorer, 
netop da forsalget kom i indbakken, de har klart afvist dette som et problem i VB. De udviser stor tillid til det arbejde 
der udføres fra både Sarah og Erik i den nuværende konstruktion.  
Og på spørgsmål to fra Peter Spejlborg, så er både jeg selv og den øvrige bestyrelse blevet orienteret om, at hvis 
forslaget bliver vedtaget i den form det er fremsendt, så skal der findes en ny kasserer senere i dag.  
 
CBN-dirigenten satte hermed forslag 2 af 2 til afstemning, der var fortsat 52 mandater til stede i salen. 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

5 stemmer for – 0 blanke – 44 imod – 3 som ej stemte  

Forslaget er IKKE vedtaget 
 
 
CBN-dirigenten klokken er nu 21, og forklarer at vi nu går til forslag 5, som omhandler vederlag til bestyrelsen, og at vi 
derefter går til pkt. 8 valghandling, pga. det fremskreden tidspunkt og det faktum at flere og flere mandater forlader 
mødet. Foreningen skal have en lovmæssigt valgt bestyrelse for at kunne fungere, så må man evt. lave en ekstraordinær 
GF for at få behandlet og drøftet de øvrige indsendte forslag, hvis det efterfølgende ikke vurderes at det kan nås i dag.  
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Kommentar fra forslagsstiller medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe https://vestrebaadelaug.dk/wp-
content/uploads/2023/04/Forslag-til-vedtaegtsaendring-%C2%A76-fastsaettelse-af-vederlag.pdf 

 

Forslag om vederlag, hun forslår 2 forslag enten fri bådplads eller telefontilskuddet, ikke begge dele.  
 
MOTIVATION: Denne ændring mindsker unødig belastning af klubbens økonomi i disse tider, hvor man skal skære ind til 
benet, på sigt skal vi forberede os på at lokaletilskud bliver nedjusteret. Det fremgår af regnskab 2021 at udgiften til 
bestyrelsen inkl. Telefontilskud og kørsel på 17.000 - heri er ikke medregnet 5 x værdien af de frie bådpladser. Et 
estimeret tal for et gennemsnitlig bådplads pris for de nuværende 5 bestyrelsesmedlemmer er 5 x 8.000 KR = 40.000 kr. 
samlet for fri bådplads. En udgift, der finansieres af klubbens økonomi, som skal fremgå af regnskabet under 
“medlemmer”, fri bådplads -xx.xxx kr, da det er et “tab af indtægt fra medlemmer” for VB. Læs mere om vederlagstakst 
udsnit fra https://www.qvortrup-adm.dk/bestyrelsesgodtgoerelse-2023/ 
 
LN forklarer forsamlingen hvorfor der været tradition for bestyrelsen fik fri bådplads, for de mange timer der ligges i 
bestyrelsesarbejdet. De 12.600 i telefontilskud er for hele bestyrelsen samlet og skulle faktisk også dække kørsel til 
møder og andre gøremål. Beløbet dækker ikke engang det forbrug nogle af os har på vores private regninger.  
Så bestyrelsen vil fastholde den nuværende afregning, for at undgå at vi skal ud og købe nye klubtelefoner og lave 
abonnement til hver enkelt af os.  

 
Kommentar fra medlem 1957 Inge Lysdal Larsen   

fortæller om hendes erfaring fra sin tid i bestyrelsen, og at hun i sin rolle som sekretær havde regnet ud at hendes 

timeløn var ca. 75 øre dengang 

 
Kommentar fra medlem 3375 Lars Maribo   

fortæller om det er hans opfattelse at bestyrelsen gør et fantastisk stykke arbejde, hvis dette forslag bliver vedtaget, så 

vil han sku godt sponsorer hvis det er et problem 

 
CBN-dirigenten satte hermed forslag 5 afstemning, der var kun 52 mandater til stede i salen. 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

1 stemmer for – 4 blanke – 47 imod  

Forslaget er IKKE vedtaget. 
 

Pkt. 8 Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  

På valg er: 
 
Valg af kasserer:  medlem 3021 - Sarah Maria Pedersen, villig til genvalg 

 
CBN-dirigenten er der andre kandidater eller som ønsker at stille op som kasserer. – Ingen modkandidater  
CBN-dirigenten spørger om der er nogen der ønsker afstemning, eller om det kan løses ved applaus.  
 
Kommentar fra forslagsstiller medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe 

Ønsker at stemme blankt. 
 
CBN-dirigenten 49 mandater tilbage i salen. (vedtaget ved applaus – ingen skriftlig afstemning) 
 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

48 stemmer for – 1 blanke – 0 imod  

Sarah Pedersen genvalgt for 2 år. 
 
Valg af Bådindspektør:  medlem 2872 - Jim Hovgaard, genopstiller ikke, pga. bådsalg.  

 
Lars Mousten fra bestyrelsen foreslog medlem 3245 Jan Kingo, som havde fortalt at han gerne vil stille op 
Jan lavede en kort præsentation af sig, 62 år gammel, været medlem i 3 år, ligger på bro 4 og har en motorbåd, privat er 
jeg gift med Tina, og har 2 voksne børn, arbejder som produktionschef på Fibertex og her været der i 43 år, så jeg er 
ikke en der løber af pladsen, har altid været interesseret i foreningsarbejde, blandt andet har jeg været formand i 
Brønderslev Golfklub, så kender en del til foreningsarbejdet, og sidst men ikke mindst så syntes jeg også at I inden i 
tager beslutning om et eventuelt valg, skal vide at jeg er storebror til formanden, det syntes jeg er på sin plads er med i 
jeres vurdering af mig som kandidat, for vi har jo tidligere i dag netop drøftet familierelationer.  
 
Kommentar fra bestyrelsesmedlem 3227 Lars Mousten: n 

Det er mig der har foreslået Jan, da han stort set ved alle arrangementer er mødt frem og tilbudt sin arbejdskraft, og med 
hans baggrund som produktionschef, har han stor indsigt i hvad det vil kræve at udføre bådinspektør opgaven i VB, så 
på vegne af bestyrelsen håber vi at I vil vælge Jan.  

https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-vedtaegtsaendring-%C2%A76-fastsaettelse-af-vederlag.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-vedtaegtsaendring-%C2%A76-fastsaettelse-af-vederlag.pdf
https://www.qvortrup-adm.dk/bestyrelsesgodtgoerelse-2023/
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CBN-dirigenten er der andre kandidater eller som ønsker at stille op som bådinspektør – Ingen modkandidater  
CBN-dirigenten spørger om der er nogen der ønsker afstemning, eller om det kan løses ved applaus.  
 
 
Ingen modkandidater – 47 mandater tilbage i salen. (vedtaget ved applaus – ingen skriftlig afstemning) 
 
AFSTEMNINGS RESULTAT 

49 stemmer for – 0 blanke – 0 imod  

Jan Kingo nyvalgt som bådinspektør for 2 år. 
 

Valg af Bestyrelsesmedlem  medlem 3237 - Lars Mousten, villig til genvalg.  

 
CBN-dirigenten er der andre kandidater eller som ønsker at stille op som bestyrelsesmedlem – Ingen modkandidater  
CBN-dirigenten spørger om der er nogen der ønsker afstemning, eller om det kan løses ved applaus.  
 
Ingen modkandidater – 47 mandater tilbage i salen.  

 
AFSTEMNINGS RESULTAT 

47 stemmer for – 0 blanke – 0 imod (vedtaget ved applaus – ingen skriftlig afstemning) 

Lars Mousten genvalgt for 2 år. 
 
Pkt. 9 Valg af 2 revisorer / bilagskontrolanter og 1. revisorsuppleant.  

På valg er: 
 
Revisor / bilagskontrolant:  medlem 2411 - Lars H. Knudsen, villig til genvalg (fuldmagt pga. arbejde) 

Ingen modkandidater – 44 mandater tilbage i salen.  
 

Revisor / bilagskontrolant:  medlem 2705 - Benny Dittmer, villig til genvalg (fuldmagt pga. arbejde) 

 

Revisorsuppleant:  medlem 1957 - Inge Lysdal Larsen, villig til genvalg 

 
CBN-dirigenten er der andre kandidater eller som ønsker at stille op som interne revisorer og revisor suppleant  
– Ingen modkandidater  
CBN-dirigenten spørger om der er nogen der ønsker afstemning, eller om alle tre valg kan løses ved applaus.  
 
Ingen modkandidater – 46 mandater tilbage i salen.  
 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

44 stemmer for – 0 blanke – 0 imod (vedtaget ved applaus – ingen skriftlig afstemning) 
 

Medlem 2411 - Lars H. Knudsen er genvalgt for 1 år – som intern revisor/bilagskontrolant  
Medlem 2705 – Benny Dittmer er genvalgt for 1 år – som intern revisor/bilagskontrolant  
Medlem 1957 - Inge Lysdal Larsen genvalgt som revisorsuppleant for 1 år. 
 

Pkt. 10 Valg af udvalg.  

På valg er: 
 
Tovholder - Aktivitetsudvalget:  medlem 2379 – Ulla Blankensteiner 
 
Ulla meddelte at hun ikke genopstiller. – Ingen andre stillede op til dette udvalg, så pt. udskyder vi denne men den står 
nu vakant.  
 
Og da ingen andre fremmødte ønskede at blive valgt til tovholder, så står udvalget nu vakant og går i dvale for en stund, 
men bestyrelsen vil dog sikre at de allerede planlagte aktiviteter i foråret vil blive gennemført, som planlagt.  
 

Tovholder – Kursusudvalget:  medlem 2669 – Christina Kronborg, genopstiller ikke  
 
Christina meddelte allerede tilbage i efteråret 2022, at hun ikke ønskede at fortsætte i rollen.  
Bestyrelsen vil derfor gerne foreslå medlem 3204 Tanja Skat Sommer Knudsen i rollen som tovholder for dette udvalg. 
Hen over foråret/sommeren vil vi sammen med hende strikke et nyt stærkt kombineret kursus og foredragsprogram 
sammen 
 
Ingen modkandidater – 46 mandater tilbage i salen.  
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AFSTEMNINGS RESULTAT 

45 stemmer for – 0 blanke – 0 imod  
 

Tanja Skat Sommer Knudsen nyvalgt for 2 år. 
 

Tovholder - Værkstedsudvalget:  medlem 2861 – Esben Juul Knøss, villig til genvalg.  
 
Værkstedsudvalget kommer snart med et program og der er flere der har budt godt ind med hjælpende hænder og inputs 
til opgaver og virksomhedsbesøg mv.  
 
Ingen modkandidater – 46 mandater tilbage i salen.  
 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

46 stemmer for – 0 blanke – 0 imod (vedtaget ved applaus – ingen skriftlig afstemning)  
 

Esben Juul Knøss genvalgt for 2 år. 
 
CBN-dirigenten sagde at vi nu gik tilbage til punkt 7 på dagsorden og fortsætter med behandling af forslag 3,4, 6 og 7:  
 
CBN vi er klar til drøftelse af et forslag 3, Indsendt af medlems nr. 2615 – Bonnie-Belinda Nolsøe - dateret 22.01.2023 
 

https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/03/BB_forslag-til-vedtaegtsaendring-2023.pdf 
 
Forslag 3 - Omhandlende ændring af §9 Dagsorden. – Nyt punkt 4: særskilt El-regnskab 

 
MOTIVATION: For at medlemmerne i VB kan gennemskue og få gennemsigtighed i foreningens udgifter og indtægter 
(udspecificeret) på el-skabe mm, foreslås det at el-regnskab bliver fremlagt på OGF på lige fod som regnskab og budget. 
Dette er kassererens arbejde at opstille et regnskab ud fra de opgørelser/afregninger, som vi får fra el-selskabet. Der er 
for mange uvisheder i stedet for faktiske forhold. Nogen siger det lige løbet rundt og andre siger at det er en kæmpe 
overskudsforretning. Derfor dette forslag. Jeg skal bede de fremmødte på GF om at stemme om godkendelse af tilføjelse 
af nyt punkt eller forkastelse. 
 

SMP forklarer at bestyrelsen ikke ønsker at dette kommer i vedtægterne, men at vi jo netop i dag også særskilt har 
drøftet dette emne under regnskabsgennemgangen helt som vi også gennemgik dette sidste år.  
 
CBN-dirigenten satte hermed forslag 3 til afstemning, der var fortsat 46 mandater til stede i salen. 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

4 stemmer for – 1 blanke – 41 imod 

Forslaget er IKKE vedtaget. 
 
Forslag 4 - Omhandlende ændring af §9 Dagsorden. – Nyt punkt 10 – Fastsættelse af næste års GF. 
 
MOTIVATION Det er svært at vide, hvornår man skal indsende forslag til vedtægtsændringer, når man ikke kender OGF 
datoen jvf. vedtægterne i §20, stk. 1. 
 
Kommentar fra medlem 2930 Henrik Christensen    

Spørger til hvad der står om dette i vedtægterne? SMP svarer at der kun står at den skal holdes i marts eller april.     
 

SMP forklarer at bestyrelsen ikke ønsker at dette kommer i vedtægterne, lover at vi senest 1. februar udmelder en dato 
via mail til alle medlemmer.  
CBN-dirigenten satte hermed forslag 3 til afstemning, der var er 44 mandater til stede i salen. 

 

AFSTEMNINGS RESULTAT 

3 stemmer for – 0 blanke – 41 imod (44 mandater tilstede) 

Forslaget er IKKE vedtaget. 
 
Forslag 6 - Omhandlende forslag om ny digital BEAS system ala Nørresundby.  
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-vedtaegtsaendring-om-afregning-af-stroemforbrug.pdf 
 

MOTIVATION Strøm kWh pris svinger op/ned og det er nemmere/hurtigere at justerer prisen digitalt, så 
havnefogeden ikke skal manuelt omkode 200 stander. Opgraderingens pris skal være offentlig tilgængelig, 
så vi ikke få havne rygter, men fakta tal. (Nørresundby Sejlklub bruger dette system) - adhoc udvalget kan 
evt. besøge Nørresundby Sejlklub. En ide kunne være at man afsætter penge i næste års budget til 

https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/03/BB_forslag-til-vedtaegtsaendring-2023.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-vedtaegtsaendring-om-afregning-af-stroemforbrug.pdf


________________________________________________________________________________ 

Telefon klubhus/havnemester: 40 60 02 70                                           kontakt@vestrebaadelaug.dk 

www.vestrebaadelaug.dk   

opgradering - eller bruge tilbagebetaling af strømpris fra Norlys til opgraderingen. Til info købte jeg strøm for 
20.000 kr. (2021) 30.000 kr (2022) Norlys tilbagebetaler penge til VB da Norlys havde opkrævet for meget 
pr. kWh. Jeg får ikke del i tilbagebetalingen og derfor er der en uretfærdig fordeling, man kan sige at jeg 
betaler ekstra via strømpris til driften, udover vandplads og kontingent. Se link om Beaswave 
https://beas.dk/produkt/beaswave/ (vedr. forslag- se link: 
https://minbaad.dk/nyhed/archive/2021/17/march/article/nyt-elsystem-til-havne-tjener-sig-selv-ind-paa-to-tre-
aar/ 
https://beas.dk/wp-content/uploads/2016/10/BEASwave_DK.pdf 
 
AFSTEMNINGS RESULTAT 

3 stemmer for – 1 blanke – 41 imod  

Forslaget er IKKE vedtaget. 
 
Kommentar fra forslagsstiller medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe: e 

Spørger om vi kan købe en app løsning så priserne er hurtigere at ændre på alle skabene, når der 
er udsving i priserne. Der ønskes en modernisering af Beas systemet, som i Nørresundby med elektroniske 
muligheder.  
 
LN forklarer forsamlingen at han netop under beretningen, fortalte hvordan tingene hænger sammen i VB, alt hvad der er 
fra kajkanten og ud i vandet henhører under ANF, dette gælder også el-standerne, men samtidig kunne han også 
fortælle at alle klubberne i ANF-regi har indsendt ønsker til en 5-års vedligeholdelsesplan hvor en udvikling af vores el-
stander faktisk står på en meget høj prioritet. Dette ligger allerede på hjemmesiden, under referater fra 5/10-22: 
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/01/Udkast-til-ANF-5-aars-plan-havnesyn-15.10.22.pdf 
I øvrigt er denne opgradering ikke helt billigt – de første hjemtagne priser fra både Beas men også anden udbyder lyder 
på ml. 500-700.000 da alle el-standerne skal være internet forbundet, i dag er det fra bestyrelsens side meget 
ønskværdigt, men dengang de for mange år siden blev indkøbt, var der ikke den samme uro på el-markedet, som vi ser i 
dag.   
 
Vi kan godt stemme om forslaget i VB-regi, men den er så kun vejledende, da beslutningen om et tilkøb af dette 
henhører under ANF, som ejer el-standerne.  
 
Kommentar fra forslagsstiller medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe: e 

Spørger om hun skal forstå det sådan at ønsket om en opgradering af Beas elstanderne allerede er fremsat i 
ANF regi - LN ja det er med på vores 5-års plan til ønsker for udvikling af VB´s anlæg, og står ret højt på planen.  

5 års planen er allerede indsendt i 2021, men opdateret i okt. 22, og medtaget på det årlige fysiske fremmøde til 

havnesyn i alle fire havne i ANF-regi. (link er indsat i LN-kommentar ovenfor) 
 
Så trækker jeg hermed mit indsendte forslag. 
CBN-dirigenten bekræfter at medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe har trukket sit forslag 6 

 

Kommentar fra medlem 2669 Kim Kronborg Nielsen   

Blot en enkelt kommentar til hvorfor alt omkring elpriser er vigtigt, han er som han udtrykte det guldkunde, da han 
også er en af dem som ligger i vandet hele året, han oplyste at han i 2022 betalte 41.000 mod 26.000 i 2021, altså et 
meget stort beløb for el, og det er tydeligt på debatten i dag, at vi er af forskellig opfattelse af hvad der er vigtigt, men 
for os der ligger 12 måneder om året, er dette en betydelig udgift, som I andre med mindre både der ligger fem 
måneder om året ikke har. Bestyrelsen må gerne handle hurtigt når priserne stiger eller falder, det syntes jeg ikke helt 
er sket, efter hans opfattelse.  

  
Kommentar fra medlem 3214 Christina Rossing: i   

Jeg er også en af dem som bor på min båd på bro 9, men har ingen klager over strømpriserne, de har vel blot fulgt 
samfundet, da vi boede i hus, havde vi også strøm som en stor udgift, og her stiger og falder priserne jo også, som det 
har gjort for alle under krisen. Det er vel bare en del af vilkårene for at være her hele året.   

 
Forslag 7 - Forslag til afstemning om, at bestyrelsen udarbejder instruks/retningslinjer.  
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-udarbejdelse-af-instruks-_-retningsliner-
jvf.-vedtaegter.pdf 
Omhandlende flere paragrafer. 
 
MOTIVATION: 
Ovenstående punkter er fra vedtægter anno 2021 - dvs at bestyrelsen har haft to år til at arbejde med de 
forpligtelser, som det står i vedtægterne. Da man som medlem ikke kan finde div. instrukser, kan det 

https://minbaad.dk/nyhed/archive/2021/17/march/article/nyt-elsystem-til-havne-tjener-sig-selv-ind-paa-to-tre-aar/
https://minbaad.dk/nyhed/archive/2021/17/march/article/nyt-elsystem-til-havne-tjener-sig-selv-ind-paa-to-tre-aar/
https://beas.dk/wp-content/uploads/2016/10/BEASwave_DK.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/01/Udkast-til-ANF-5-aars-plan-havnesyn-15.10.22.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-udarbejdelse-af-instruks-_-retningsliner-jvf.-vedtaegter.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Forslag-til-udarbejdelse-af-instruks-_-retningsliner-jvf.-vedtaegter.pdf
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opfattes sådan, at der endnu ikke er udarbejdet noget skriftligt, som er tilgængeligt for medlemmerne. Dette 
gør det også svært at hverve tovholdere, da man ikke kan læse om betingelser eller vilkår. 

 
SMP Forretningsordenen ligger allerede på hjemmesiden, under referater – her vil der altid ligge den nyeste version: 
(indsat fra referat af bestyrelsesmøde den 22/2-22:  
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2022/02/Forretningsorden-VB-vedtaget-220222.pdf 

Vi har da vi så forslaget – drøftet at vi skal have ryddet lidt op under flere faner – og måske ligge denne 
under vedtægter og regler fanen – dette sættes straks i gang efter gf.  
 
SMP I forhold til at få udarbejdet en skriftlig instruks, for de generalforsamlingsvalgte udvalg, så er det rigtigt at dette står 
beskrevet i vedtægterne, men denne opgave har vi så ikke løst endnu, mest fordi, at der reelt ikke har været et udtalt 
behov for dette, idet vi løbende er i dialog og medhjælp til dem som i dag løser opgaver for VB i udvalg, det er faktisk 
sådan at rammerne er rimelig brede, da udvalgene i dag selv bestemmer hvad de ønsker at udbyde af aktiviteter og 
arrangementer, indenfor en budgetmæssig ramme, som er kendt af de ansvarlige.  
Men måske det er smart at have dette på skrift, dog uden at skulle binde udvalgene stramt på regler, så denne del kigger 
vi på efter denne generalforsamling, og vil ligge disse på hjemmesiden, når de er udarbejdet. 
 
SMP I forhold lønnet medhjælp og ansatte, så er der i forhold til de retningslinjer der er for dem, lavet skriftligt i en 
ansættelsesaftale – eller tillæg dertil, dem godkender bestyrelsen samlet ved indgåelse af aftalerne, men det er ikke 
nogen som skal ligges ud offentligt på hjemmesiden.  
 
Kommentar fra forslagsstiller medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe: e 

Så vil jeg gerne at der laves en oprydning på hjemmesiden, evt. med opdeling af årstal, eller flere 
undermapper – under eksempelvis referater, båden GF og bestyrelsen.  
 
LN Allerførst tak fordi LN Allerførst du har set at der sker meget, det er netop derfor der mange bilag, nej spøg til side, 
jeg er helt enig med dig, at ikke alt virker logisk, men det er rigtigt der ligger rigtig mange bilag fra et hav af møder som vi 
deltager i, på vegne af klubben. Straks efter denne generalforsamling tager jeg en drøftelse med vores web-udbyder, og 
får lavet lidt mere struktur, eksempelvis med opdeling i flere mapper og årstal. Arbejdet er dog ret omfattende og kan nok 
først være endeligt på plads efter sommerferien. Årsagen til det omfattende arbejder er at der allerede nu, på godt 2 år 
fra vi fik den nye hjemmeside, ligger ikke mindre end 320 filer/PDF og når vi først begynder at flyttet rundt på noget, så 
skal alle links genoprettes da de ellers ikke virker eller endnu værre linker forkert. Så lov mig gerne at hvis I opdager at 
noget ikke er korrekt, så giv endelig besked til undertegnede eller smid en mail til klubben, så skal vi få det rettet straks.  
Og som drøftet tidligere i aften så skal vi have en særskilt mappe til alt omkring vedtægter, forretningsorden, husorden, 
havnereglement mv. – det lover jeg hermed.  
 
Kommentar fra forslagsstiller medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe: e 

I har hørt det, og det er ført til referat – så hermed trækker jeg gerne det fremsendte forslag.  
 
CBN-dirigenten bekræfter at medlem 2615 Bonnie-Belinda Nolsøe har trukket sit forslag 7 

 
Pkt. 11  Eventuelt:   

Ordet er frit, der er dog indkommet to spørgsmål til drøftelse under eventuelt.  
 
CBN-dirigenten gør opmærksom på at vi godt kan debattere emner eller kommentarer under dette punkt, men der kan 
ikke vedtages noget under eventuelt.  
 
 
Spørgsmål 1 - indsendt af medlem 2492 – Poul Hestbek 
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Pkt.-11-Spoergsmaal-fra-medlem-2492-Poul-
Hestbek.pdf 
 
I forhold til forbrug er der et ønske om at man et eller andet sted kan se hvordan forbruget er fordelt på vores bygninger, 
på både el-vand og varme – også gerne opdelt pr. måned.  
 
LN Det er en stor opgave du stiller os, men jeg kender godt baggrunden, og ja det er vigtigt at vi kender den korrekte 
baggrund for både vores indtægter og udgifter, jeg deler den lige op i to dele, nemlig havnedrift og bygninger – og selv 
her er der en del overlap, eksempelvis kan jeg fortælle at klubhuset, restaurant og bro 1-2-3 kører på samme måler, den 
er så placeret inde i forrummet i restaurant VB – det er noget der blev etableret før vores tid, men vi arbejde på en ny 
løsning hvor denne flyttes ind i VB-depotet – men der er selvfølgelig også en udgift forbundet med dette desværre.  
Det skal dog lige tilføjes at alle installationer er lavet mange år før, nogle af os der i dag sidder i bestyrelsen var med.  
Jer der har været her i mange år ved at vi har et hav af gamle installationer, med et stort antal seperate målere, hertil 
følger ligeså mange bi-målere, da vi jo tidligere har delt udgift med SL, nu er de opdelt så hver klub betaler sit.  
   
 

https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2022/02/Forretningsorden-VB-vedtaget-220222.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Pkt.-11-Spoergsmaal-fra-medlem-2492-Poul-Hestbek.pdf
https://vestrebaadelaug.dk/wp-content/uploads/2023/04/Pkt.-11-Spoergsmaal-fra-medlem-2492-Poul-Hestbek.pdf
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Men jeg forsøger alligevel, selvom det for de fleste vil blive meget langhåret og teknisk. I forhold til forbruget på 
havnedriften, så har Sarah og Erik tidligere i dag under regnskab redegjort for at vi i 2021 havde et større overskud på 
kr. 133.980,26 på salg af el på broerne, og et lille underskud på kr. 2.369,46 i 2022 på salget. Det korrekte tal burde ligge 
et sted midt imellem, da der hver år er vedligehold og service på omkring 50.000 på standerne. men set over de to år det 
hænger fornuftigt sammen, da både medlemmer og gæster selvbetaler for forbruget her.  
 
På vores bygninger bliver det lidt mere svært at gøre op, selvom vi på el-delen godt kender forbruget pr. måned, men 
det opgøres kvartalsvis bagud fra Norlys, det suverænt største forbud ligger i månederne martsl-oktober, hvor vi historisk 
har rigtig mange gæster. Vi har selvfølgelig også forbrug i ydremånederne nov. – feb. Men det er minimalt i forhold til at 
vi får et ret stort lokaletilskud som alle andre foreninger til drift af bygninger, men tilskuddet gælder kun medlemmer, ikke 
gæster – forstået på den måde at kommunen har en forventning om at gæsterne selv betaler for deres forbrug, denne 
del støttes ikke af lokaletilskud – og det er altså helt ny viden for os i bestyrelsen. For gæsterne betaler jo en fast pris pr. 
overnatning i havnen – eksempelvis kr. 150,- pr. døgn ved en båd op til 10 meter – heraf bør ml. 15-20 kroner (ud fra at 
man i snit nok er 2½ personer pr. båd) det gør de sådan set også, men det har blot aldrig tidligere været 
regnskabsmæssigt opdelt. Så samlet set så går denne del også fint op.  
 
Udgifterne til spillevandsstationer – deler vi mellem de tre klubber, dette regnes ligesom spilhus og masteskur, som en 
del af havnedriften.  
Det er så godt jeg kan forklare det i dag, det er bestyrelsen der fastsætter takser og priser, og vi mener faktisk vi har ret 
godt styr på det. Men som vi har sagt mange gange over de senere år, så har vi en række fællesudgifter, som alle 
betaler kollektivt til, det gælder sporrist, spilhus, masteskure, værksted, klubhus og sekskant, samt selvfølge også bad og 
toiletter, er der ønske om at vi skal ændre dette, så er vi åbne overfor forslag, som generalforsamlingen må tage stilling 
til – vi udfører blot vores opgave ud fra det som tidligere er besluttet. Det er i øvrigt et kæmpearbejde at skille alle tal af 
og reelt ikke noget som vi mener, at medlemmerne som flertal har interesse i.  
 
Men når det er sagt så kigger, som på alt andre prisblade, meget mere på dette i tiden efter generalforsamlingen, for 
kommunen fattes penge, og derfor kan vi godt blive udfordret i fremtiden på størrelsen af klubtilskud, som udelukkende 
betales til ovennævnte ting.  
 
En samlet oversigt på udgifterne kender vi, og en ca. fordeling er 2/3 forbrug i månederne marts-oktober og så en 1/3 del 
i vintermånederne november-februar. En opdeling nøjagtigt på hvert element/bygninger eller bro er pt. ikke muligt ud fra 
hvordan målerne er placeret og i sin tid opført. Vi følger dog alle vores udgifter nøje, og ved større udsving, vil vi reagere 
straks. Det er ikke aktuelt at bestyrelsen kommer til at have et opslag med VB´s forbrugsudgifter på hjemmesiden, eller i 
referater, da disse er offentlige, men til info så bruger kassereren, og den eksterne bogholder, samt undertegnede i 
forvejen masser af tid med revisorerne på samme emne, og de er meget tilfredse med vores håndtering og fordeling af 
udgifterne. Det samme er Aalborg Kommune i øvrigt, vi uploader hvert år en skabelon de fremsender hvor udgifterne er 
opgjort i hovedtal, ud fra disse tal beregnes deres tilskud, og vi får det maksimale af hvad vi som forening kan modtage.  
I øvrigt blev VB i 2022 udtaget til ekstraordinært tjek, for første gang i mange år, og vi bestod uden en eneste 
anmærkning. Så med udgangspunkt i dette så håber vi at I som medlemmer har tiltro til at vi gør det yderste for at alt 
leve op til jeres forventninger – men vi skal også bruge vores tid fornuftigt.  
 
Det var det bedste jeg lige kunne svare i dag. Ellers er du velkommen forbi kontoret til en efterfølgende drøftelse  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
På spørgsmål to i forhold til betaling for brug af bad og toilet, så er det korrekt at både du og bestyrelsen tidligere har 
hjemtaget priser på at indføre automater til betaling for benyttelse af bad og toiletbygningerne. Det ved vi at de gør i Nibe 
med poletter, men også andre steder med brug af købt adgang, det har bare indtil videre ikke været en løsning som vi i 
bestyrelsen er tilhængere af, især fordi at det også er forbundet med en investering i ekstra automater og lukkeventiler til 
bruserne, en udgift som der ligger tilbud på omkring 80.000 + moms, for de baderum vi har i dag – og ja de vil nok være 
tjent hjem på to-tre sæsoner, men det er bare også sådan at en hver indtægt på bygninger der ydes kommunalt tilskud 
til, naturligvis skal fratrækkes det givne tilskud, sådan er reglerne, og det giver jo også menig, man kan ikke både lave 
indtægter og så efterfølgende søge tilskud for udgifterne særskilt, sådan spiller klaveret ikke, desværre.   
Emnet er bestemt ikke lukket, for alle ved at Aalborg Kommune mangler en del penge på budgetterne. Det har i alle år 
været gratis at benytte bad og toilet i VB, det mener vi i bestyrelsen fortsat skal gælde, så længe det er muligt.  
 
Forklaringen på ovenstående blev modtaget med applaus 
 
Spørgsmål fra salen af medlem 2403 – Mette Alveen 
Der går rygter om at SL har ansøgt om en ekstra bro i Skudehavnen, efter bro 7 ud mod indsejlingen, er det blot rygter 
eller er der noget i dette? 
 
LN Det er korrekt at SL har nævnt dette i deres bud på en 5-års plan, men vi tror på nuværende tidspunkt ikke på at 
dette vil være muligt, for vi spurgte jo tidligere om at få et ekstra brofag i forlængelse af bro 7, men dette blev afvist af 
Aalborg Havn pga. pladsen i indsejlingen, så jeg har meget svært ved at se at der så skulle gives tilladelse til en ekstra 
bro. Der er jo også det ekstra element at en sådan løsning nok også skulle godkendes af Enggaard, som jo har købt det 
gamle Limfjordsværft, og nok også skulle parthøres ved en sådan udvidelse  
 
 
CBN-dirigenten der er ikke andre der har bedt om ordet og klokken er nu næsten 22.15, så hermed vil jeg nedlægge mit 
hverv som dirigent og sige tak for en god og ordentlig debat – TAK 
Applaus – efterfølgende takke bestyrelsen de afgående udvalgsmedlemmer og bådinspektør Jim Hovgaard for veludført 
arbejde for VB, en erkendelse for dette vil vi efterfølgende overrække jer i klubben. – Tak for i dag.  


